
    บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท   
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๒  ประจำปี พ.ศ.  ๒๕๖๔ 

วันศุกร์ท่ี  ๑๓  สิงหาคม  ๒๕๖๔  เวลา  ๑๔.๐๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
………………………………………………… 

รายชื่อผู้มาประชุม         ๑. นายเกรียงศักด์ิ ม่วงทอง   ประธานสภาเทศบาล/ 
        สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
                               ๒. นายกิตต์ิชนม์  ศุภสิทธิกุลชัย   รองประธานสภาเทศบาล/ 
       สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
                               ๓. นายนิกร  โตจีน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
   ๔. นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
   ๕. นายวรกร  ไหลรุ่งเรือง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

๖. นายทรงศักด์ิ  ประสิทธิหัตถ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
๗. นายภัณฑารักษ์ สินทรัพย์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

   ๘. นายรัตนัย  กำเนิดเกียรติศักด์ิ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
   ๙. นายณัฐพงศ์  นวลแสง   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๐. นายสุริยัน  ศรีภักดี   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๑. นายศักด์ิสิทธ์ิ กาญจนาศักด์ิชัย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๒. นายสุชาติ  สรสิทธ์ิ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๓. นายสิรโชค  ภู่เปี่ยม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๔. นายสุขสันต์  ลัทธิเดช   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๕. นายนพดล  เจริญหินทอง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๖. นายวินัย  ขำกล่ำ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 

รายชื่อผู้ไม่มาประชุม 
๑. นายบรม  โอภาศิริโฆษิต  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  นายกเทศมนตรี 
๒. นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย รองนายกเทศมนตรี 
๓. นายปิยะ  เหล่าสุวรรณ รองนายกเทศมนตรี 
4. นายธรรมศักด์ิ  ดีประดิษฐ์ รองนายกเทศมนตรี 
๕. นายสุวรรณ์  โมรา  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๖. นายอรุณ  คุ้มหุ่น  ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล 
๗. นายไพโรจน์  พัวพานิช รองปลัดเทศบาล 

   ๘. นายไชยรัตน์   สระแจ่ม  หัวหน้าสำนักปลัด 
๙. นายสุชาติ  อรุณเมือง ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๑๐. นางสาวสุวพีร์ เชาวลิต  ผู้อำนวยการกองคลัง 
๑๑. นางสราวรรณ ขำเอ่ียม  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๒. นางสายชล  ภาคศิริ  ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
๑๓. นายอำพล  สุขเกษม  แทนผู้อำนวยการกองช่าง 
๑๔. นางสาวพวงเพชร จั่นศรี  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
       /๑๕.นายพัฒน์พงษ์ . . . 



-  ๒ – 
๑๕. นายพัฒน์พงษ์ แสงสุพรรณ์ แทนผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.บ้านกล้วย 

   ๑๖. นางสุกัญญา  คล้ายสมาน แทนผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.เขาท่าพระ 
   1๗. นางสาวโสภา เกิดน้อย  แทนผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.วัดหัวยาง 

๑๘. นางนันทิยา  พงษ์ทอง ผู้จัดการสถานธนานุบาล 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.0๐ น. 

นายอรุณ  คุ้มหุ่น   บัดนี้ สมาชิกสภาเทศบาลได้มาพร้อมกัน ณ ที่ประชุมแห่งนี้แล้ว ขอเรียนเชิญ 
ปลัดเทศบาล/  ท่านประธานสภาเทศบาลเปิดการประชุม ขอเชิญครับ 
เลขานุการสภาฯ  

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ผู้ มี เกี ย รติทุ กท่ าน  วันนี้ เป็ น วั นประชุ มสภ า
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 2564 เพ่ือให้สมาชิกสภาเทศบาลพิจารณา 
   ร่างเทศบัญญั ติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 และญั ตติอ่ืน ๆ         
   ซ่ึงเจ้าหน้าที่ได้จัดส่งเอกสารพร้อมด้วยระเบียบวาระการประชุมไปให้ท่านทราบล่วงหน้า      
   แล้วนั้น  วันนี้ มีสมา ชิ กมา ประชุ ม 16 ท่ าน  ครบองค์ปร ะชุ ม จึ งขอ เปิ ดการประชุ ม               
   ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล อ่านประกาศเรียกประชุม     

นายอรุณ  คุ้มหุ่น     ประกาศสภาเทศบาลเมืองชัยนาท   
ปลัดเทศบาล/   เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยที่ 2  
เลขานุการสภาเทศบาล         ประจำปี พ.ศ. 2564  
                  ..................................................................... 

    ตามที่สภาเทศบาลเมืองชัยนาท มีมติในการประชุมสภาเทศบาล ครั้งแรก  
   เม่ือวันที่ 6 พฤษภาคม 2564 ได้กำหนดวันเริ่มประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ 
   สมัยที่  ๒ ประจำปี พ.ศ. 2564 ต้ังแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2564 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน
   สามสิบวัน นั้น 

    อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และ  
   ที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. 2562 จึงให้เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท      
   สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 2564 ต้ังแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2564 เป็นต้นไป  
   มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน 

     ประกาศ  ณ  วันที่  19  กรกฎาคม  พ.ศ. 2564 

      (ลงชื่อ)   เกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง 
              (นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง) 
         ประธานสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง  ที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายเกรียงศักด์ิ ม่วงทอง  ตามที่นายทวีศักด์ิ ประโยชน์งาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3  ได้เสียชีวิต 
ประธานสภาเทศบาล เม่ือวันที่ 26 กรกฎาคม 2564 และพนักงานเทศบาล นางสาวปัทมา ยะสะโร ตำแหน่ง 
   หัวหน้าฝ่ายบริการและเผยแพร่วิชาการ (นักบริหารงานทั่วไป ระดับต้น) กองยุทธศาสตร์และ
   งบประมาณ ได้เสียชีวิตเม่ือวันที่ 9 กรกฎาคม 2564 เพ่ือเป็นการไว้อาลัยแก่ท่าน ขอเชิญ
   คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ที่อยู่ ณ ห้องประชุมแห่งนี้  
   ยืนไว้อาลัยเป็นเวลา 1 นาที ขอเชิญครับ ขอบคุณครับ        



      -๓- 
    วันนี้มีสมาชิกยื่นใบลาป่วย จำนวน ๑ ราย  คือ 

1. นายบรม  โอภาศิริโฆษิต  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
ซ่ึงผมพิจารณาแล้วอนุญาตให้ลาป่วยได้ จึงไม่สามารถเข้าร่วมประชุมในวันนี้ 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 
           วันที่  12  กรกฎาคม  2564 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  ตามที่เจ้าหน้ าที่ เทศบาลได้จัดส่งรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิส ามัญ 
ประธานสภาเทศบาล สมัยที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. 2564 วันที่ 12 กรกฎาคม 2564 ไปให้ทราบล่วงหน้าแล้ว มีสมาชิก
   ท่านใดจะขอเปลี่ยนแปลงและแก้ไขข้อความตอนใดบ้างหรือไม่ ขอเรียนเชิญครับ ถ้าไม่มี
สมาชิก   ขอเปลี่ยนแปลงแก้ไข ขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภา
   เทศบาลเมืองชัยนาท สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี  พ.ศ. 2564 วันที่ 12 กรกฎาคม 
   2564  โปรดยกมือขึ้น  

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุมด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระที่ 3 เรื่อง  ที่เสนอให้ที่ประชุมทราบ 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  -ไม่มีครับ- 
ประธานสภาเทศบาล   

ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่อง  ที่เสนอให้ที่ประชุมพิจารณา 

    ๔.๑ ญัตติ  เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  
         พ.ศ. 2565  (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง   ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง   แถลงหลักการและเหตุผลต่อสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรี   (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๑ หน้า ๑ – ๙) 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ขอเชิญ (ไม่มี) ขอมติที่ประชุม สำหรับการพิจารณา 
ประธานสภาเทศบาล วาระ 1 เป็นการรับหลักการ ขอมติที่ประชุมว่าสมาชิกท่านใดเห็นชอบด้วยให้รับหลักการใน
   การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 วาระ 1 
   โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ
   งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ในวาระ 1 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  เม่ือที่ประชุ มได้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญั ติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ในวาระ ๑ แล้ว ลำดับต่อไปนี้ให้ที่ประชุมแต่งต้ังคณะกรรมการแปร
   ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ซ่ึงมีจำนวนไม่น้อย
   กว่า ๓ คน แต่ไม่เกิน ๗ คน โดยให้เสนอซ่ือในที่ประชุม ในกรณีที่สมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อ
   ต้องมีสมาชิกเทศบาลรับรองไม่น้อยกว่า ๒ คน การเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน     
   เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืนและให้นำวิธีการเลือกตามข้อ ๑๒ ของระเบียบ 
   กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ มาบังคับโดยอนุโลม 

 



       -๔- 

  ขอปรึกษาในที่ประชุมว่า จะแต่งต้ังคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณ     
                               รายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๕ จะกำหนดให้มีก่ีคน ขอหารือในที่ประชุม ครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  ผมเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน ๓ คน 
ประธานสภาเทศบาล 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบให้มีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน ๓ คน  

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  เม่ือที่ประชุมเห็นชอบให้มีจำนวน ๓ คน ผมขอให้ที่ประชุมเสนอชื่อกรรมการ 
ประธานสภาเทศบาล แปรญัตติฯ ท่านที่ ๑ ขอเชิญครับ 

นายทรงศักด์ิ  ประสิทธิหัตถ์ เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนา ยทรงศักด์ิ  ปร ะสิ ทธิ หัตถ์ สมาชิ กสภาเทศบาล เสนอชื่อนา ยวิ นัย  ขำ กล่ ำ             
 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
  โดยมีผู้รับรอง ๑. นางสาวศศิธร ลิ่วนภโรจน์ สมาชิกสภาเทศบาล 
     ๒. นายวรกร  ไหลรุ่งเรือง  สมาชิกสภาเทศบาล 
นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  เม่ือที่ประชุมเสนอชื่อนายวินัย ขำกล่ำ สมาชิกสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปร
ประธานสภาเทศบาล ญัตติฯ คนที่ ๑ มีผู้ใดจะเสนอผู้อ่ืนหรือไม่ 

ท่ีประชุม   -ไม่มี- 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  หากไม่มีผู้ใดเสนอชื่อบุคคลอ่ืนก็ถือว่า นายวินัย ขำกล่ำ สมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ ๑  

  ขอให้ที่ประชุมพิจารณาเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ ๒ ขอเชิญครับ 

นายภัณฑารักษ์  สินทรัพย์   เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายภัณฑารักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล สินทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อนายสิรโชค ภู่เปี่ยม  สมาชิกสภาเทศบาล  
 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ ๒ 
  โดยมีผู้รับรอง  ๑. นายรัตนัย  กำเนิดเกียรติศักด์ิ  สมาชิกสภาเทศบาล 
           ๒. นายณัฐพงศ์  นวลแสง  สมาชิกสภาเทศบาล 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  เม่ือที่ประชุมเสนอชื่อนายสิรโชค ภู่เปี่ยม สมาชิกสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการ 
ประธานสภาเทศบาล แปรญัตติฯ คนที่ ๒ มีผู้ใดจะเสนอผู้อ่ืนหรือไม่  

ท่ีประชุม  -ไม่มี- 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  หากไม่มีผู้ใดเสนอชื่อบุคคลอ่ืนก็ถือว่า นายสิรโชค ภู่เปี่ยม สมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ ๒  

  ขอให้ที่ประชุมพิจารณาเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ ๓ ขอเชิญครับ 

นายสุริยัน  ศรีภักดี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายสุริยัน ศรีภักดี 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อนายบรม โอภาศิริโฆษิต สมาชิกสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการ
 แปรญัตติฯ คนที่ ๓ 
  โดยมีผู้รับรอง ๑. นายสุชาติ  สรสิทธ์ิ  สมาชิกสภาเทศบาล 
           ๒. นายศักด์ิสิทธ์ิ  กาญจนาศักด์ิชัย สมาชิกสภาเทศบาล 
 



 
     -๕-  
นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  เม่ือที่ประชุมเสนอชื่อนายบรม โอภาศิริโฆษิต สมาชิกสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการ 
ประธานสภาเทศบาล แปรญัตติฯ คนที่ ๓ มีผู้ใดจะเสนอผู้อ่ืนหรือไม่ 

ท่ีประชุม   -ไม่มี-  

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  หากไม่มีผู้ใดเสนอชื่อบุคคลอ่ืนก็ถือว่านายบรม โอภาศิริโฆษิต สมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ ๓ 

  ดังนั้น สรุปผลการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ จำนวน ๓ คน ดังนี้  
  ๑. นายวินัย ขำกล่ำ สมาชิกสภาเทศบาล 
  ๒. นายสิรโชค ภู่เปี่ยม สมาชิกสภาเทศบาล 
  ๓. นายบรม โอภาศิริโฆษิต สมาชิกสภาเทศบาล 

 ในวาระ ๒ ขั้นการแปรญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๔๕ วรรค ๓       

  “ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดไม่ได้และในการพิจารณา  
วาระที่สองให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง นับแต่สภาท้องถิ่น  
มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น” 
 ขอให้สมาชิกเสนอว่าจะให้กำหนดระยะเวลาแปรญัตติอย่างไร ขอเชิญคุณกิตต์ิชนม์ 
ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 

นายกิตต์ิชนม์ ศุภสิทธิกุลชัย เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายกิตต์ิชนม์  
รองประธานสภาฯ/ ศุภสิทธิกุลชัย รองประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓  สำหรับในการพิจารณา 
สมาชิกสภาเทศบาล วาระที่ ๒ ซ่ึงเป็นเรื่องของการแปรญัตติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕           

ผมขอเสนอให้มีการยื่นคำขอแปรญัตติ ในวันที่ 16 สิงหาคม 2564 ถึงวันที่ 18 สิงหาคม 
2564 ในวันและเวลาราชการ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท  

  และกำหนดวันพิจารณาแปรญัตติในวันที่ 20 สิงหาคม 2564 เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง
เวลา  ๑ ๖.๓๐ น . ณ  ห้ อ งปร ะชุ มสภ าเท ศบา ล เมืองชั ยน า ท  เป็ น ไป ตาม ระเบี ย บ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมทั้งที่แก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๑๕  

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  ตามที่นายกิตต์ิชนม์ ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล/รองประธานสภาเทศบา ล
ประธานสภาเทศบาล ได้เสนอมานั้น ขอผู้รับรอง (ผู้รับรองถูกต้อง) สำหรับการพิจารณาวาระที่ 2 ซ่ึงเป็ น
เรื่องการแปร   ญัตติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2565  ขอเสนอให้ กำหนด
ระยะเวลาใน   การยื่นคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการการแปรญัตติวันที่ 16 สิงหาคม 2564 ถึงวันที่ 
18    สิงหาคม 2564 ในวันและเวลาราชการ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท และกำหนด
   วันพิจารณาแปรญัตติในวันที่ 20 สิงหาคม 2564 เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึงเวลา ๑๖.๓๐ น.        
         ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย 
   ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมทั้งที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔ 
   ข้อ ๑๑๕  
     
 



 
      -๖- 

    ๔.๒ ญัตติ  ขอรับความเห็นชอบการเปลี่ยนแปลงเง่ือนไขการผ่อนชำระเงินกู้ 
         วงเงินกู้ประจำ (T/L) บมจ.ธนาคารกรุงไทย   (กองคลัง) 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง   ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรชัย รัตนเกียรติชัย   แถลงหลักการและเหตุผลต่อสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๒ หน้า ๑๐ – ๑๙) 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  เชิญคุณกิตต์ิชนม์ ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตต์ิชนม์ ศุภสิทธิกุลชัย  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
รองประธานสภาเทศบาล/  กระผมนายกิตต์ิชนม์ ศุภสิทธิกุลชัย รองประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 3 สำหรับญัตตินี้นะครับ เป็นที่ทราบกันแล้วว่าสถานะทางการคลังของเราย่ำแย่
    มา ๒ ปี แล้วและไม่แน่ใจว่าปีหน้าหรือปีต่อไปจะแย่อีก เพราะว่าสถานการณ์โรค     
    โควิด - 19  นับวันมันจะเลวร้ายลง การขอยื่นระยะเวลาผ่อนชำระหนี้  24 เดือน 
    ออกไปขอพิจารณาว่าอาจจะไม่พอครับ ผมฝากคณะผู้บริหารพิจารณาด้วย  เพราะว่า
    เป็นที่ทราบกันว่าในปีนี้ เราอาจจะขาดทุนเป็น ๑๐ ล้านบาท ไม่ทราบว่าปีงบประมาณ 
    พ.ศ. 2565 เราจะจัดเก็บรายได้ตามเป้าหมายหรือเปล่า เพราะว่า รัฐบาลก็มีปัญหากับ
    การคลังเหมือนกัน อย่างที่ท่านนายกฯ อธิบายว่าเราโ ดนตัดรายได้ทุกทาง ฉะนั้น
    พิจารณาดูว่าเป็นไปได้ไหมที่เราจะขยายเวลาออกไปได้อีก ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง   เชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี  ขอบคุณท่าน สท.กิตต์ิชนม์ฯ รู้ถึงงบประมาณของเราว่าย่ำแย่ จริงๆ ขอเรียนว่าตามที่ท่านเสนอ
   ว่าถ้าเราขอหลายๆ ปี มันจะมีปัญหา ๒ ข้อ ข้อที่ 1 คือธนาคารเขาไม่ให้ เพราะว่าเหตุผลความ
   จำเป็นแต่ละปีมันจะไม่เหมือนกัน สมมุตว่าปีหน้ารัฐบาลเกิดยอมในเรื่องที่ เราจัดเก็บภาษี
   โรงเรือน เราก็ไม่เดือดร้อน ข้อ ๒ ถ้าเรามีเงินจ่ายเราก็อยากจ่ายเพราะไม่อยากเสียดอกเบี้ย  
   การพักชำระหนี้ มีดอกเบี้ยอยู่ ด้วย มีดอกเบี้ยเพ่ิมซ่ึงเราไม่อยากเสีย ถ้าเราพอได้เราก็ประหยัด
   เต็มที่อย่างที่ สท.กิตต์ิชนม์ฯ พูดคือจะได้ไม่ต้องมานั่งพะวงหน้าพะวงหลัง ทำทีเดียวไปเลย      
   แต่ธนาคารเขาไม่ให้ ธนาคารก็มีขอบเขตของเขาๆ ไม่ได้ให้เราง่ายๆ เหมือนกัน ซ่ึงเราต้องต่อสู้  
   แต่เผอิญมีหนังสือสั่งการสามารถให้พักชำระนี้ได้ เราก็เลยขอพักชำระหนี้ ซ่ึงหลายๆ เทศบาล
ได้   ทำกัน ซ่ึงส่วนใหญ่เขาไปกู้ กสท.สำนักงานกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล  ดอกเบี้ยใกล้เคียง
   กันแต่ของเร ากู้ธนาคา ร เราต้องพั กชำระหนี้ที่ธนาคาร ขอเรียน ว่าขอบ คุณที่เข้ าใจใน          
   คณะผู้บริหาร ขอบคุณครับ  

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไม่มี) ขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใด
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบด้วยกับญัตติ ขอรับความเห็นชอบการเปลี่ยนแปลงเง่ือนไขการผ่อนชำระเงินกู้  
   วงเงินกู้ประจำ (T/L) บมจ.ธนาคารกรุงไทย (กองคลัง)  โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์   



 

      -๗- 

    ๔.3  ญัตติ  การสรรหาและคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการ 
         สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลเขาท่าพระ  (กองการศึกษา) 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง   ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายธรรมศักด์ิ  ดีประดิษฐ์  แถลงหลักการและเหตุผลต่อสภาเทศบาล  
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๓ หน้า 2๐ – 26) 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียน 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลเขาท่าพระ  ขอเชิญครับ 

นายณัฐพงศ์  นวลแสง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายณัฐพงศ์ นวลแสง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ขอเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล 
 นายรัตนัย กำเนิดเกียรติศักด์ิ เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลเขาท่าพระ  
 ขอสมาชิกรับรองครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ ถ้าไม่มี ขอมติที่ประชุม  
ประธานสภาเทศบาล ตามที่สมาชิกเสนอ นายรัตนัย กำเนิดเกียรติศักด์ิ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑  
   เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลเขาท่าพระ หากเห็นชอบ โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ตามที่สมาชิกคัดเลือก 

ระเบียบวาระที่  ๕  เรื่องอ่ืน ๆ  

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  สมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ ที่จะนำเสนอต่อที่ประชุม เชิญคุณภัณฑารักษ์ สินทรัพย์  
ประธานสภาเทศบาล ครับ 

นายภัณฑารักษ์  สินทรัพย์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายภัณฑารักษ์ สินทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ตอนนี้ได้มีการวางท่อประปา
   ใหม่และมีการวางท่อลงไปแล้ว แต่ยังไม่มีการซ่อมแซมผิวจรา จรกลับคืนมา ในการซ่อมแซม      
   ผิวจราจรผมอยากให้ทางเทศบาลฯ กำชับและตรวจสอบให้ดีนะครับ เพราะว่าการวางท่อลงไป
   การบดอัดทางมันแคบมันบดอัดได้ไม่ดีพอ ก็อยากให้มีความแข็งแรงและคืนผิวจราจรกลับคืน
มา   ให้สู่สภาพเดิมให้ใกล้เคียงของเดิมให้มากที่สุดดีที่สุด เพ่ือประชาชนในเขตเทศบาลของเรา
สัญจร   ได้ตามเดิม อีกอย่างหนึ่งอยากให้ระบุให้แน่ชัด บางที่ ๆ เขารื้อออกไปมันเป็นถนนคอนกรีต   
   บางที่เป็นถนนลาดแอสฟัลท์ติกไม่ใช่เขาคืนกลับมาถนนคอนกรีตได้คืนมาเป็นแอสฟัลท์ติก
   ทั้งหมดอยากให้กำชับด้วยตรวจสอบดูแลเรื่องนี้ด้วย เรื่องที่ ๒ ตอนนี้ป่าพงริมแม่น้ำเจ้าพระยา
   ของเราเยอะมาก ก็อยากให้ทางเทศบาลฯ เข้าไปดูแล เพราะว่าดูแล้วไม่งดงามแล้วอยากให้ 
   ดูแลตรงนี้ด้วย ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  เชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี สำหรับที่ ท่านสท.ภัณฑารักษ์ฯ มีความเป็นห่วงเรื่องผิวจราจรและการคืนผิวจราจร สืบเนื่อง

จากหลายปีที่แล้ว การประปาก็เคยทำลักษณะนี้และก็เลอะทั้งเมืองนะครับ ปีนี้ฝากทางกองช่าง



ด้วยวันนี้ช่างอำพลฯ เข้าประชุม ในเรื่องการคืนผิวจราจรเป็นห่วงเรื่องโครงสร้างเพราะว่าไม่รู้
ว่า 

     -๘- 
 มีการบดอัดคืนหรือไม่ ผมไม่แน่ใจท่านไปดูหน่อยและความสวยงามก็สำคัญ เพราะว่าถนนเรา

ส่วนใหญ่ทำใหม่ เพราะฉะนั้นการคืนผิวอยากให้มีศิลปะมากขึ้น เพราะฉะนั้น เราเป็นช่าง
ควบคุมงานด้วยหรือไม่ 

นายอำพล  สุขเกษม  ไม่ได้เป็นครับ 
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและ 
ก่อสร้าง 

นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  ไม่ได้เป็นและวิธีการโต้แย้งจะทำได้หรือไม่ ขออนุญาตท่านประธานครับ 
นายกเทศมนตรี 

นายอำพล  สุขเกษม  ตอนนี้กองช่างกำลังประสานกับการประปาทำบันทึกข้อตกลง เรื่องการขุดและวิธีการ 
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและ ซ่อมและเราออกแบบวิธีการซ่อมให้กับการประปาครับ 
ก่อสร้าง 
นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  อย่างนี้นะครับ ฝากในที่ประชุมด้วย ถ้า มีการคืนผิวจราจรการซ่อมแซมต่างๆ อยาก
นายกเทศมนตรี  จะเรียกผู้รับจ้างมานั่งคุยกับพวกเราผมอาจจะมีสมาชิกซัก ๑ ท่าน เป็นตัวแทนด้วยเขาจะได้รู้
   ปัญหาเราจะได้ไม่หนักมากว่าเขาทำอะไรบ้างนะครับ ผู้รับจ้าง การประปา และเทศบาลฯ      
   ๓ ฝ่าย มาคุยกันซักวัน ในเรื่องการคืนผิวจราจร เป็นเรื่องใหญ่ประชาชนจับตามองอยู่ และที่
   สำคัญมันช้าไปนิดกองช่างช่วยดูด้วย แต่ผมเข้าใจว่าเป็นสัญญาของเขาไม่ใช่สัญญาของเรา คือ
   เราเองไม่มีสิทธิทำอะไรเขาได้มากแต่ว่าเราอนุญาตให้ทำในพ้ืนที่ไปแล้ว ที่อนุญาตเพราะว่าไม่
   ทำก็ไม่ได้น้ำประปามันไหลติดๆขัดๆ เปิดแรงดันสูงท่อแตกอีกมันก็เลยต้องทำเรายอมเขาอันนี้  
   แต่ว่าการคืนผิวต้องไปดูแบบแปลนของทางประปาว่าเขากำหนดอย่างใดบ้าง และเราต้องเชิญ 
   ๓ ฝ่าย มาคุยกันฝากกองช่างด้วย เรื่องริมแม่น้ำเจ้าพระยานะครับ ขอเรียนท่านสมาชิกฯ        
   ว่าจริงๆ แล้วสำนักปลัดโดยงานป้องกันฯ และสายตรวจจักรยาน ทำหลายครั้งแล้วตอนนี้หลัง
   บ้านคนต่างๆ แต่ยังไม่หมดเนื่องจากเยอะมากคือเรามองเห็นด้านถนนเห็นต้นไม้สูงขึ้นมาแต่
   ความกว้างมันลึกเข้าไปแม่น้ำเยอะตก ๒๐ – ๓๐ เมตร เหมือนกันคือแม่น้ำมันต้ืนเพราะฉะนั้น 
   แรงงานคนจะเหนื่อยหน่อยแรงงานเครื่องจักรจะลงลำบากเพราะว่าบางทีมันเดินไม่ได้มันจม   
   ลงได้ ก็เรียนว่าเม่ือวานผ่านไปเห็นมาหน้าจวนผู้ว่าราชการจังหวัดชัยนาทยังมี ฝากหัวหน้า
   สำนักปลัดไปบัญชาการเองทุกครั้ง ขอเรียนว่าตอนนี้ช่วงนี้เราทำศูนย์พักคอยของเทศบาลฯ 
   ด้วยทางป้องกันฯ กองช่าง กำลังวุ่นเรื่องนี้อยู่ด้วยเด๋ียวไปทำให้ตรงนี้ ฝากให้หัวหน้าสำนักปลัด
   ดูด้วย ขอบคุณครับ  

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย เชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล เชิญคุณณัฐพงศ์ นวลแสง ครับ 

นายณัฐพงศ์ นวลแสง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายณัฐพงศ์ นวลแสง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลผ่าน
   คณะผู้บริหาร เรื่องโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (COCID-19) สำหรับประชาชนทั่วไปในเขต
   เทศบาล เนื่องจากว่า อสม. ของเทศบาลฯ ได้สำรวจตามบ้านเรือนต่างๆ และสำรวจมานาน
   แล้วแต่ว่าก็ยังมีคนอายุ ๖๐ ปี ได้วัคซีนไปบางส่วน  เด็กวัยรุ่นหรือคนทำงานทั่วไปที่ไม่ได้เป็น
   ข้าราชการ ได้สอบถามว่าเม่ือไรเขาจะได้  หลักเกณฑ์การคัดเลือกต่างๆ ของจังหวัดเป็นอย่างไร 
   เลยอยากเรียนสอบถามท่านนายกฯ ขอบคุณครับ  



 
 
      -๙- 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  เชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขอเรียนว่าเรื่อง 
นายกเทศมนตรี  วัคซีนท้องถิ่นเป็นจำเลยตลอดนะครับ เพราะว่าจริงๆ แล้ววัคซีนเราไม่มีอำนาจเรื่องวัคซีนเรา
   ไม่ได้เป็นคนถือวัคซีน เราเป็นเพียงแค่บุรุษไปรษณีย์เวลาที่ชาวบ้านอยากจะฉีด เราก็แค่ถือชื่อ
   เขาไปให้โรงพยาบาลกดวันนัดวันจองต่าง ๆ ปัญหาคือปัจจุบันชาวบ้านเดิมที่ไม่อยากฉีด ตอนนี้
   อยากฉีดขึ้นเยอะ เพราะอยากฉีดขึ้นเยอะหมอพร้อมจองไม่ ได้ ก็เลยมาลงชื่อมาที่เทศบาลฯ 
   เทศบาลฯ ส่งชื่อให้โรงพยาบาลปัญหาคือทางโรงพยาบาลไม่ได้นัดให้เรา ผมก็ไม่ทราบสาเหตุ
   อะไรเนื่องจากวัคซีนขาดหรือเปล่าเลยชาวบ้านไม่ได้  อันนี้ต้องไปสอบถามว่ามันเกิดอะไรขึ้น 
   ทำไมของเราล่าช้ากว่าเขา ผมว่าในจังหวัดชัยนาทอำเภอเมืองน่าจะติดอันดับท้ายๆ ผมว่าไม่ใช่
   อันดับ ๑ แน่นอน ติดท้ายๆ เลยในการฉีดวัคซีนที่ล่าช้านะครับ ฉีดแค่อาทิตย์ละ ๒ - ๓ วัน  
   ผมไม่รู้ว่าเกิดอะไรขึ้น จริงๆ แล้ววัคซีนซิโนแวคมันมีบางคนฉีดบ้างคนไม่ฉีดบ้าง ไม่ยอมฉีด  
   คนที่อยากฉีดก็ไม่ได้ฉีดผมก็ไม่เข้าใจ เพราะอะไรอันนี้ตอบคำถามท่านสมาชิกฯ ไม่ได้ว่าเพราะ
   อะไรเพราะเราไม่ได้ถือวัคซีน สมัยก่อนมีโควต้าฉีดวัคซีนให้นายกฯ นายกฯ ให้คนที่เดือดร้อน
   จริงๆ ก็ให้ฉีด คือขอให้คนได้ฉีดและฉีดให้ไวท่ีสุด การจัดอันดับความสำคัญที่จริงมันมีผู้สูงอายุ 
   ผู้ป่วยหนัก เราจะให้เขาฉีดก่อน แต่บางทีเขาไม่ได้ร้องขอมาเราเลยไม่รู้ ขอเรียนว่าของผมเองไม่
   มีโควต้าฉีดวัคซีนเด๋ียวท่านจะเข้าใจผิดจะมีของ อบจ. ที่ให้นายกฯ อบจ. เขาดูแลเราอยู่ว่าจะให้
   วัคซีนเราเท่านี้ ก็พยายามช่วยกันแต่มันคงไม่หมดเพราะว่าวัคซีน อบจ.ซ้ือมา ๕๐,๐๐๐ โดส   
   มันได้ฉีดสองหม่ืนห้าพันคน คนหนึ่งฉีด ๒ โดส ประชากรในจังหวัดชัยนาทมีสามแสนคน 
   ประเทศไทยฉีดไปแล้วสิบห้าล้านคน เทียบแล้วประมาณ ๓๐ % ของเราฉีดไปเก้าหม่ืนคน      
   ส่งมาอีก ๒๐,๐๐๐ โดส ก็ยังขาดอีกเยอะ ขอเรียนว่าเรื่องวัคซีนเป็นปัญหาจริงๆ ผมไม่รู้ว่าเป็น
   ปัญหาว่าเจ้าหน้าที่ไม่ฉีดหรือวัคซีนไม่มี อันนี้ไม่แน่ใจ แต่วัคซีนซิโนฟาร์มที่เราขึ้นทะเบียนไว้   
   ผมไม่รู้ว่าใครขึ้นบ้าง จะฉีดวันที่ ๒๓ – ๒๕ สิงหาคม ๒๕๖๔ ที่ขึ้นทะเบียนไว้ท่านได้ฉีดแน่นอน 
   เพราะฉะนั้นใครที่ยังไม่ได้ลงทะเบียนหรือพรรคพวกเราที่ยังไม่ได้ขึ้นทะเบียนก็มาลงทะเบียนไว้ 
   เด๋ียวผมไปดูให้ว่าเป็นอย่างไรขอให้เป็ นคนพ้ืนที่เราหรืออย่างน้ อยอยู่ในจังหวัดชัยน าท          
   ยังพอไหวอย่างน้อยทำงานในพ้ืนที่ ก็ยังได้อย่างไปเอาคนจังหวัดอ่ืน ของเรายังไปฉีดที่ อ่ืน   
   เพราะที่อ่ืนเขาเหลือเฟ่ือ ผมยกตัวอย่างที่จังหวัดปทุมธานีสั่งซิโนฟาร์มมา ๑,๒๐๐,๐๐๐ โดส
   ประชากรมี ๑,๐๐๐,๐๐๐ คน แล้วฉีดอย่างอ่ืนไปแล้วบ้าง สรุปเพราะว่าวัคซีนของรัฐบาลเขา
ไป   ฉีดก่อนเยอะแอสตร้าเซนเนก้า, ซิโนแวค ต่างๆ  ฉะนั้นวัคซีนของซิโนฟาร์มจะเหลือเยอะเพราะ
   คนไม่ฉีดก็มี ขนาดในอเมริกาคนไม่ฉีดเกือบครึ่งนะครับในอเมริกาฉีดแค่ ๖๐% ของจำนวน
   ประชากรในอเมริกาไม่เยอะนะครับ ขนาดเมืองเจริญแล้วฉีดวัคซีน ๖๐% ของจำนวนประชากร 
   ไม่เยอะนะครับ  ถ้าเทียบกับความเป็นอเมริกาของเขาประมาณ ๒๐ % ตามข้อมูล ๑๕ ถึง ๑๖ 
   ล้านคน ของเราที่ฉีดในจำนวนประชากร ๖๕ ล้านคน เทียบกับของเราคง ๒๐ – ๓๐ %        
   ขอเรียนว่าเรื่องวัคซีนท่านสมาชิกฯ มาลงชื่ อดูที่พรรคพวกเราที่ยังไม่ได้ฉีดที่ เขาทำงานให้พวก
   เราแล้วยังไม่ได้ฉีด เราเห็นว่าเขาจำเป็นต้องฉีดอย่างคราวท่ีแล้วเราได้วัคซีนไฟเซอร์ ๑๒ โดส         
   ท่าน ผอ.ก็จัดให้คนระดับล่างฉีดไฟเซอร์ ผู้บริหารไม่ได้ฉีดให้ ตู่สัปเหร่อ คนขับรถรับส่งผู้ ติด     
   โควิดก็ให้ได้มา ๑๒ โดส วัคซีนที่เป็นดราม่าอยู่ เป็นเพราะการสั่งการไม่ชัดเจนคือไม่ได้จัดลำดับ
   ความสำคัญเขาส่งภาพภาพรวมคนส่งไม่ใช่เรานะครับเม่ือสาธารณสุขจังหวัดชัยนาท ให้โควต้า



   มา ๑๒ คน ผมเห็นแล้วบุคลากรทางการแพทย์คงจะอดและถ้าจัดแบบนี้ เขาไม่ได้จัดแบบให้มา 
   ๑,๐๐๐ โดส ที่ชัยนาทคุณต้องฉีดบุคลากรทางการแพทย์ให้หมดก่อนพอเหลือ ๒๐๐ โดส   
      -๑๐- 
    ระดับต่อไปให้ด้านหน้า อย่างนี้มันได้ครับ แต่นี้เขาสั่งภาพรวมว่าบุคลากรทางการแพทย์ 
   ด้านหน้า อสม. เวลาจัดเขาไปเฉลี่ยมันเลยไม่พอ พอเฉลี่ยแพทย์เลยไม่พอ จริงๆ มันต้องจัด
   แพทย์ พยาบาลก่อนจบที่เหลือไป ๒ พอ ๒ จบ ไป ๓ มันเลยโอเค มันก็เลยมีปัญหาดราม่า     
   ทุกวันนี้  เพรา ะว่ าการ สั่งกา รของรัฐบาล ไม่ชั ด เจน  พอไม่ชั ด เจนผู้ ปฏิบั ติ ระดับล่ า ง              
   ทางสาธารณสุขจังหวัดชัยนาทเขาก็ไม่มีเจตนาก็คิดว่ามีรายชื่อหลายกลุ่มก็เฉลี่ยให้แต่ละกลุ่ม 
   กลุ่มแรกเลยไม่พอกลุ่มแรกคือบุคลากรทางการแพทย์ เรียนชี้แจงว่าเรื่องวัคซีนนี้ก็อยากให้คน
   ไทยได้ฉีด ๆ ตรงไหนก็ได้แต่ต้องฉีดจัดลำดับความสำคัญ เพราะว่าวัคซีนมันมาไม่ทัน ได้ข่าวว่า
   รัฐบาลจะสั่งอีก ๒๐ ล้าน ได้จริงหรือเปล่าไม่รู้วัคซีนไฟเซอร์ สุดท้ายต้องฉีด mRNA อยู่แล้ว 
   วัคซีน mRNA กำลังเป็นที่พูดถึงเม่ือเกิดโควิดกลายพันธุ์ที่มีประสิทธิภาพในการแพร่กระจาย 
   สูงขึ้น โดยเฉพาะสายพันธุ์ เดลต้า (อินเดีย) จึงทำให้หลายฝ่ายออกมาเรียกร้องให้รัฐบาลไทย
   นำเข้าวัคซีนชนิดกล่าว เนื่องจากวัคซีนที่ใช้อยู่  (ซิโนแวค – แอสตร้าเซนเนก้า) ไม่สามารถ
   ป้องกันการติดเชื้อได้อย่างเต็มที่  ตอนนี้ประเทศจีนก็ต้องไปฉีด mRNA อยู่ดี แต่ตอนนี้ มีอะไร
   ต้องฉีดไว้ก่อนซิโนแวคก็ต้องฉีด ผมอาจจะรอดจากซิโนแวคผมฉีดมา ๒ เข็ม แล้วผ่านกลุ่มเสี่ยง
   มาหลายกลุ่มแล้ว เราก็ไม่รู้ว่าถ้าเราไม่ฉีดวันนั้นอาจจะติดไปแล้วก็ได้ไม่แน่ใจเหมือนปิดทอง
   หลังพระ ฉีดวัคซีนไม่ติดก็ไม่รู้ผลดีแต่จริงการไม่ติดอาจเกิดจากเราฉีดวัคซีน เรียนท่านประธาน
   ให้ทราบ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับ  ผมขอฝากไว้เรื่องครับ เรื่องที่เราจะไปพ่นฝุ่น
ประธานสภาเทศบาล ฆ่าเชื้อเรียกว่าน้ำยาฆ่าเชื้อเราจะทำบ่อยๆ ได้ไหมครับ 

นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องฉีดยาฆ่าเชื้อ 
นายกเทศมนตรี  มันมีความเห็นอยู่  ๒ ส่วน ฝ่ายวิชาการ ไม่เห็นด้วยในการฉีดยาฆ่าเชื้อตามท้องถนนหนทาง 
   เพราะตัวเชื้อโควิดโคโรนามันอยู่ไม่ก่ีชั่วโมงมันก็ตาย แต่ถ้ามันยังอยู่แล้วเราไปฉีดแล้วมันฟุ้ง
   กระจายขึ้นมา มันติดเราได้มันอยู่บนถนนแล้วเราไปเหยี ยบมันไม่ติดถ้าเราไปฉีดพ้ืนขึ้นมาฟุ้ง
   ขึ้นมาติดเราได้ ส่วนที่ ๒ ส่วนใหญ่อยากให้ฉีดส่วนหนึ่งเป็นกุศโลบายและเป็นภาพลักษณ์ของ
   องค์กรว่าเราได้ดูแลประชาชน ท่านสังเกตว่าช่วงนี้ เราไม่ค่อยได้ฉีด เพราะเรากลัวว่าคนที่ รู้มาก 
   เขารู้ว่านายกฯ ไปฉีดทำไมฉีดไปก็ไม่มีประโยชน์ แต่ชาวบ้านทั่วไปอยากให้ฉีดๆ แล้วอุ่นใจ 
   เพราะฉะนั้นเราอาจจะทำให้บ้างไม่ทำให้บ้าง ถ้าบ้านไหนมีกลุ่มเสี่ยงเราก็ไปฉีดให้อยู่แล้ว เช่น 
   ร้านค้า ร้านนิติบุคคล เราให้เขาหยุด ๑ วัน แล้วไปฉีดให้ ท่านประธานสภามีกลุ่มเป้าหมายบ้าน
   ไหนเราไปฉีดให้ท่านประธานสภาบอกได้นะครับ ทางกองสาธารณสุขฯ เขามีทีมอยู่แล้ว เราฉีด
   ได้หมดเพียงแต่ว่าฉีดตามท้องถนนมีปัญหาคือปัญหาแบ่ง ๒ กลุ่ม กลุ่มที่รู้เยอะคือฉีดแล้วไม่เกิด
   ประโยชน์และมีโอกาสกระเด็นมาใส่เรา ที่จริงมันเป็นอย่างนั้ นจริงๆ แต่ชาวบ้านอยากให้ฉีด    
   ผมก็เลยยังชะลอไว้แต่ทีมฉีดพร้อมเสมอนะครับไม่ต้องห่วง ท่านมีจุดไหนให้ฉีดแต่ที่จริงแล้ว
   บ้านเรือนเขาให้เช็ดนะไม่ให้ฉีด แต่เพ่ือความอุ่นใจของท่านประธานและท่านสมาชิกฯ ให้ฉีด
   สามารถบอกได้ครับ ขอบคุณครับ   

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  ขอบคุณครับท่านนายกฯ เชิญคุณกิตต์ิชนม์ ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตต์ิชนม์ ศุภสิทธิกุลชัย เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
รองประธานสภาเทศบาล กระผมนายกิตต์ิชนม์ ศุภสิทธิกุลชัย รองประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓  



สมาชิกสภาเทศบาล  เม่ือสักครู่ผมได้ยินท่านนายกฯ พูดเรื่องศูนย์พักคอยที่ ทางเทศบาลฯ จัดสร้างขึ้นสำหรับ     
   ศูนย์พักคอยที่เราจะรับคนป่วยระดับไหนครับ หลักเกณฑ์ในการรับและจำนวนเตียงที่เราจะ 
      -๑๑- 
   บริการ เรามีจำนวนเตียงเท่าไรและการใช้งบประมาณตรงนี้เราจะใช้งบประมาณจากตรงไหน 
   เพราะว่าถ้าเราจะทำเป็น เรื่องสิ่งที่ดีแล้วเราจะไม่ทำซ้ำซ้อนกับทาง อบจ. หรือเปล่าเพราะว่า
   ทางนั้นก็ทำแต่ปัจจุบันในเขตเทศบาลฯ ก็มีติดโควิดเยอะ และอีกเรื่องหนึ่งคือมีผู้ ติดเชื้อแล้ว
   ไม่ยอมกักตัวอันนี้เป็นเรื่องที่ คุยกันเลยเม่ือวานนี้ ท่าน สท.วินัยฯ ก็ได้นำมาแจ้งที่ประชุมว่ามีคน
   ติดเชื้อแล้วไม่ยอมกักตัวเราจะทำวิธีไหนครับ เพราะว่าพวกนี้อันตรายนะถึงเราดูแลอย่างไรก็
   ตามแต่ถ้ามีพวกนี้ขึ้นมาเราดูแลไม่จบ ผมอยากให้จบภายในฉากเดียวเพ่ืออย่างน้อยเรามี 
   งบประมาณไปทำอย่างอ่ืน ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  เชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิ กผู้ท รงเกียรติทุ กท่าน  สำหรั บ
นายกเทศมนตรี  ศูนย์พักคอยของเราได้จั ดเตรียมไว้แล้ วเม่ือวานนี้ท่านปลัดเทศบาล, รองปลัดเทศบาล ,         
   ผอ.สาธารณสุขฯ และทีมงานไปตรวจดูความเรียบร้อย ซ่ึงจะได้เรียนเชิญท่านผู้ว่าราชการฯ 
   และรองผู้ว่าราชการฯ มาตรวจอีกที่หนึ่งไม่มีพิธีเปิด คือไปตรวจเฉยๆ ว่ามันโอเคไหมถ้าโอเค 
   ทุกอย่างเสร็จเราก็เปิ ดคงเป็นอาทิตย์หน้าได้เปิดศูนย์พักคอยแห่งนี้หลักเกณฑ์ในการใช้        
   ศูนย์พักคอยต้องเป็นคนในเขตเทศบาล เหตุผลคือถ้าเรารับคนทั่วไปมันไม่สามารถดูแลคนทั้ง
   โลกได้ ด้วยศักยภาพของเราเพราะศักยภาพของเรามีเท่านี้ต้องดูแลคนบ้านเราก่อน คนบ้านเรา
   โอกาสการใช้ก็น้อยอีก เหตุผลคือเวลาคนที่ป่วยจากโรงพยาบาลแล้วเกือบหาย ๙๐ % แต่ต้อง
   พักตัวอีก ๔ วัน เป็นสี่ เขียวเขาถึงจะส่งมาที่เรา ถ้าเขาไปอยู่บ้านไม่ได้จริงอยู่ เขาให้อยู่บ้านแต่
   เผอิญบ้านเขามีห้องนอนอยู่ห้องเดียวมีคนอยู่ ๖ คน เขาก็ไม่รู้จะไปอยู่ไหน เขาอยู่ไปก็ติดคนอ่ืน
   อีกก็ต้องมาอยู่ที่ศูนย์พักคอย อีก ๔ – ๕ วัน อยู่ ๔ - ๕ วัน เสร็จไม่มีอะไรก็กลับบ้านได้เลย คือ
   วิธีการตรวจว่าคนนี้หายจากโควิดไม่มีนะครับเขาใช้ระยะเวลาเป็นหลัก ถ้าคุณไม่มีอาการ      
   ๑๔ วัน คือจบทุก อย่างไม่ติดโควิดแต่ตรวจอาจจะติดเชื้อมีเชื้อคือเราเรียกซากของเขา ตัวนี้อีก 
   ๒ เดือนก็ตรวจเจอมันไม่มีประโยชน์ เพราะฉะนั้นเขาก็เลยไม่ตรวจ วิธีการว่าใครติดโควิดแล้ว
   จะจบโควิดอย่างไรเขาจะไม่มีการตรวจ ทุกท่านต้องเข้าใจเขาจะใช้ระยะเวลาเลยว่าถ้าคุณไม่มี
   อาการ ๑๔ วัน กลับบ้านได้เลย เขาอาจดูคุณ ๑๐ วัน ๔ วัน ส่งมาที่เรา เหตุผลที่ทำอย่างนี้
   เพราะว่าโรงพยาบาลไม่มีสถานที่รองรับได้หมด คนที่เป็นหนักได้ไปอยู่เพ่ือเอาคนเป็นน้อยมา
อยู่   ที่นี้ เขาให้กลับมาอยู่บ้านได้เรียกว่าโฮมสเตย์ที่ท่านรู้จักศูนย์พักคอยหรือ Community  
   Isolation (CI) ฉะนั้นจะมีอีกส่วนหนึ่งคือเป็นหนักเรียกสีแดง สีเหลืองถึงจะไปอยู่โรงพยาบาล
   สนาม ไม่เหมือนเราโรงพยาบาลสนามของ อบจ. เป็นสีเหลือง  คือเป็นหนักกว่าที่อยู่กับเรา       
   สีเขียวส่งมาอยู่กับเราโดยเฉลี่ย ๔ – ๕ วัน ถ้าอยู่แล้วเป็นหนักขึ้นก็กลับไปสีเหลืองใหม่ ขอเรียน
   ว่ากลุ่มคนที่อยู่ตรงนี้ไม่ได้น่ากลัว ผมไปอ่านข้อความจากอเมริกามาว่า ในอเมริกา ๑๐ วัน  
   คุณหายจากโควิด แต่คนไทยเด๋ียวนี้ให้กักตัวอยู่บ้านพอหายจากโควิด ๔ วันกักตัวอยู่บ้านอีก 
   ๑๔ วัน ยังนี้มันต้ังขึ้นมาเองแล้วอย่างนี้ มัน ๒๘ วัน  แล้วไม่มีอาการ ไม่ต้องทำมาหากินกัน
   แล้วและรัฐบาลก็ดูแลไม่ไหว กลุ่มที่เป็นอาการพวกนี้รอจะหายเราต้องเลี้ยงข้าวเลี้ ยงอาหารทุก
   ม้ือที่นี้มาถึงที่ท่านสมาชิกฯ เป็นห่วงว่าเราจะเอาเงินที่ไหน ตอนนี้ได้ประชุมทีมงานมี 
   ท่านปลัดเทศบาล,รองปลัดเทศบาล, ท่านผู้อำนวยการ คือโรงพยาบาลเขาจะเป็นพวกรักษาฟรี
   เองเม่ือเราป่วยรักษา ๓๐ บาท ปกติ เขาต้องดูแลเราทุกอย่าง โรงพยาบาลจัดอาหารมาให้เรา
   แต่เดิมเราคิดว่าเราจะกรอกข้อมูลเอง สมมุติว่านาย ก ป่วยเรากรอกเลข ๑๓ หลัก ไปเบิกกับ 



   สปสช. โดยตรง แต่มันเป็นการยุ่งยากของโรงพยาบาลเขา เราก็เลยให้ โรงพยาบาลเบิกให้เรา
   ทั้งหมด คุณต้องเอาอาหารมาให้ผม แต่อาหารรู้สึกว่าโรงพยาบาลจะจ่ายเป็นเงินให้เรามา 
      -๑๒- 
   บริหาร ผมไม่แน่ใจ สรุปว่าเราไม่ต้องจ่ายเงินเลยสักบาท จ่ายแต่อุปกรณ์บางส่วนและเตียง
   สนามที่เราต้องทำ เห็นว่าท่านรองปิยะฯ ท่านไปประสานเพ่ือนๆ ท่านให้มาช่วยกับพวกเราอีก 
   เราจะพยายามใช้เงินให้น้อยที่สุดคือดูแลแบบคนจนทำให้มันดีสะอาดไปตรวจมาแล้ว ขอเรียน
   ว่าเตียงเราจะใช้ประมาณ ๑๘ เตียง เรื่องใช้งบไม่ต้องห่วงใช้หลักแสน เบื้องต้นติดต้ังกล้องวงจร
   ปิดและมีหน่วยกล้าตายใส่ชุด PPE ต้ังงบให้คนกลุ่มนี้ที่ต้องใช้ชุด PPE ในศูนย์พักคอยคนอ่ืนเข้า
   ไปไม่ได้ เจ้าหน้าที่เราเข้าไม่ได้เจ้าหน้าที่สาธารณสุขฯ คุณต้องดูแลตัวเองทั้งหมด คนพวกนี้
   แข็งแรงอยู่แล้วเขาไม่ได้เป็นมากเขารอเวลาหายอย่างเดียว เข้าห้องน้ำล้างห้องน้ำเอง แต่เรามี
   ชุด PPE เกิดก๊อกน้ำเสียใครจะซ่อมให้เขา ถ้าซ่อมไม่เป็นเรามีชุดของเรา เราก็มีคนกลุ่มนี้ที่จะ
ไป   ช่วยเรามีคนกลุ่มนี้ต้ังขึ้นมาเป็นหน่วยเฉพาะกิจของเรา คือบางที่ญาติพ่ีน้องของเราไปทำงานที่
   อ่ืนแล้วเจ็บไข้ได้ป่วยด้วยโรคโควิดแล้วไม่มีศักยภาพพร้อมที่จะไปรับตัวมารักษาตัวท่ีชัยนาท 
คือ   อย่างพวกเราไปป่วยที่จังหวัดชลบุรีติดโควิดต้องนั่งรถมารักษาตัวท่ีจังหวัดชัยนาทนะครับ       
   ไปรักษาตัวที่จังหวัดชลบุรีไม่ได้นะครับ เพราะฉะนั้นเราจึงมีหน่วยของเรามีรถที่สำหรับไปรับคน
   กลุ่มนี้ที่ด้อยโอกาส คนไหนที่มีศักยภาพควรจะช่วยภาครัฐขับรถมาเอง พอขับรถมาจอดตาก
   แดดวันเดียวเชื้อก็หมดแล้วไม่ต้องกลัว บางคนกลัวมากไปอยากใช้รถตัวเองไม่ใช้รถหลวง มันก็
   เลยลำบากคือเราเอาไว้สำหรับผู้ด้อยโอกาสจริงๆ ที่ว่าไม่มีทางเขายากจนจริงๆ เรามีรถตอนนี้
   ท่านปลัดเทศบาลฯ, ท่านผู้อำนวยการกอง ต้ังงบไว้แล้วสำหรับคนที่จะเสี่ยงกับคนติดโควิด    
   แต่เม่ือวาน ผอ.สุชาติฯ ได้ให้ฉีดวัคซีนไฟเซอร์ไปแล้วคนละเข็ม คนกลุ่มนี้ได้ฉีดไปแล้ว ก็เรียน
ว่า   ตรงนี้ไม่ต้องเป็นห่วงเราพยายามทำให้ดีที่สุดและคนที่มารักษาสิทธิส่วนใหญ่เป็นคนในเขต
   เทศบาลฯ ครับ แต่โอกาสการใช้น้อยส่วนใหญ่ไปอยู่บ้านมากกว่ามันสะดวกมากกว่า เรื่อง
   อาหารผมไม่รู้วิธีการจัดการเด๋ียวท่านปลัดเทศบาลฯ จัดการ เช่น ส่งที่เดียว ๓ วันเลยไหมเป็น
   ถุงยังชีพและท่านไปจัดเองเพราะท่านอยู่บ้านอยู่แล้วมีครัวอยู่แล้ว ในเมืองมีไลน์แมน  
   (LINE MAN) อยู่แล้ว ของเราในศูนย์พักคอยทางเทศบาลฯต้องทำอาหารให้เขาเอง เพราะว่ามัน
   สะดวกแต่จะมีคนมาบริจาคอะไรอีกเยอะตรงนี้ไม่น่าห่วง อย่างท่านรองปิยะฯ ยังไปเอา เตียง
   กระดาษจากเพ่ือนๆ มาช่วยและมีเครื่องออกซิเจน เราต้องทำเองไม่มีเจ้าหน้าที่ทำให้ตรงนี้ ไม่
   ต้องเป็นห่วงนะครับ เพราะฉะนั้น ที่ท่านถามว่าคนป่วยโควิดติดระดับไหน ถ้าวิ่งก็ประมาณ 
   ๑๐๐ เมตร คนนี้วิ่งประมาณ ๙๕ – ๙๖ เมตร จะถึงเส้นชัยแล้วใกล้จะหายแล้ว อย่าง อบจ.    
   วิ่งประมาณ ๖๐ – ๗๐ เมตร ในโรงพยาบาลเพ่ิงสตาร์ทอยู่อาการหนักอยู่ ก็เรียนว่าไม่น่าห่วง     
   ขอประชาสัมพันธ์ว่าศูนย์พักคอยทำเพ่ือพ่ีน้องของเรา เทศบาลฯทำมาไม่ได้เพ่ือใครและไม่
อยาก   ให้ใครมาใช้ แต่เม่ือมันจำเป็นต้องใช้ต้องอยู่ต้องมีไว้ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  ม่วงทอง  ศูนย์พักคอยอยู่ตรงไหนครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  อยู่ที่โรงเรียนเทศบาลเขาท่าพระ ตรงศูนย์เด็กเล็กเข้าไปดูสถานที่แล้วว่าเป็นสถานที่
ปิดนายกเทศมนตรี  และเหมาะสมที่จะไม่ให้พ่ีน้องประชาชนดูแล้วว่ามันใกล้เขาจัด แต่บางคนมีความ
เข้าใจเรื่อง       โควิดน้อยเกิดความกลัว คือโควิดท่านคิดดูว่าเดินห้างโลตัสก็อาจจะเจอคนติดจากห้าง
โลตัสที ่   เราไม่รู้เยอะแยะ มันก็ไม่ติดง่ายขนาดเดินสวนกันแล้วติดด้วย อยู่ห่างระดับท่านประธานสภา
กับ   ผมมันไม่ ติดหรอกครับ ศูนย์พักคอยห่างจากชาวบ้านเป็น ๑๐๐ เมตร ใกล้ที่สุดมันไม่มีทางของ
   เราเป็นระบบปิ ดเราเอาแสลนไปกัน ให้ เรียบร้อยกันอุจาดตา ท่ านรองปลัดฯ ไปดูแล้ ว         
   ศูนย์พักคอยอยู่ตรงโรงเรียนเทศบาลเขาท่าพระด้านหลังสุด ขอบคุณครับ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


